
 
 

Comércio de Naviraí deve movimentar R$ 1,98 milhões nos Dia das Mães 

 

O comércio de Naviraí deve movimentar cerca de R$ 1,98 milhões neste Dia das Mães, com um 

ticket médio de R$ 122,00 na compra de presentes, de acordo com pesquisa realizada pelos 

professores Me. Wesley Osvaldo Pradella Rodrigues e Dr. Marcelo da Silva Mello Dockhorn, 

da UFMS Câmpus de Naviraí. 

A pesquisa teve como objetivo levantar a opinião da população de Naviraí relacionada ao 

comportamento e expectativa de consumo para o Dia das Mães de 2017, tendo sido realizada entre 

os dias 24/04 a 03/05 pelos alunos do Curso de Administração da UFMS, que entrevistaram 144 

munícipes. 

 1,98 milhões é a expectativa de consumo para os Dias das Mães. 

 74% da população economicamente ativa irá às compras. 

 O ticket médio será de R$122,00. 

 A escolha do presente é feita principalmente pelo o que a pessoa deseja ganhar. 

 Vestuário é a principal escolha, seguido por perfumes e cosméticos. 

 A população percebe que os valores estão um pouco mais caros em relação ao ano anterior. 

 A maioria dos entrevistados estão interessados em promoções, sendo o principal motivo 

para a escolha da loja. 

 Os entrevistados pretendem gastar entre R$ 51,00 e R$ 100,00. 

 61,2% dos entrevistados consultam a pessoa que irá ganhar o presente antes de escolher. 

 

 

Fonte: Professores Wesley Osvaldo Pradella Rodrigues e Marcelo da Silva Mello Dockhorn do 

NGDI – Núcleo de Pesquisa em Gestão, Desenvolvimento e Inovação – UFMS/CPNV 

  



 
PESQUISA DE INTENÇÃO DE COMPRA PARA O DIA DAS MÃES EM NAVIRAÍ – 2017 

1. Gênero do entrevistado. 

 

2. Qual a sua idade? 

 

3. Qual é a sua escolaridade? 

 

 

 

 

 

 

 

75,2% 

24,8% 

Feminino

Masculino

3,4% 

35,2% 

23,4% 

29,7% 

8,3% 

Acima de 50 anos

De 18 a 24 anos

De 25 a 30 anos

De 31 a 40 anos

De 41 a 50anos

2,1% 

5,5% 

22,1% 

4,1% 

12,4% 

14,5% 

39,3% 

Fundamental completo

Fundamental incompleto

Médio completo

Médio incompleto

Pós-graduado

Superior completo

Superior incompleto



 
4. Qual o seu estado civil?  

 

5. O(a) sr(a) está empregado? 

 

6. Qual a sua faixa de renda? (SM – Salário Mínimo)  

 

 

45% 
5% 

50% 

Casado

Divorciado

Solteiro

25,4% 

73,9% 

0,7% 

Não

Sim

Aposentado

41,4% 

40,0% 

7,6% 

11,0% 

até 1 SM

De 2 a 4 SM

De 5 a 8 SM

sem renda



 
7. Você pretende comprar algum presente para o Dia das Mães? 

 

10. O(a) sr(a) irá presentear a sua: 

 

11. O que é mais importante na escolha do(s) presentes(s)? 

 

 

20,0% 

8,3% 

71,7% 

Não

Não sei

Sim

69,1% 

19,5% 

2,7% 

6,7% 

2,0% 

Mãe

Sogra

Esposa

Avó

Outros

9,0% 

1,0% 

51,0% 

18,0% 

2,0% 

19,0% 

Desconte/Promoção do logista

Intenção de presentear

O que a pessoa quer ganhar

Preço do produto

Propaganda/divulgação

Qualidade do produto



 
12. Quantos presentes você deverá comprar para o Dia das Mães? 

 

13. Pensando no presente do Dia das Mães, quais presentes você comprou ou deverá comprar? 

 

 

 

 

 

 

 

59,6% 

34,9% 

4,6% 

0,9% 

1 presente

2 presentes

3 presentes

4 ou mais presentes

(vazio)

23,9% 
21,4% 

14,1% 

9,4% 
8,1% 

6,0% 6,0% 
3,4% 2,6% 2,1% 1,3% 0,9% 0,9% 0,0% 



 
14. Qual foi ou será a forma de pagamento? 

 

15. Se a compra for parcelada, como será esse parcelamento 

 

16. Pensando em comprar os presentes, qual é o local de sua preferência? 

 

38% 

5% 

48% 

9% 

À vista (dinheiro/cartão de
débito)

Cartão da loja

Cartão de crédito

Outros (carnês/boletos
bancários)

(vazio)

25,8% 

42,4% 

18,2% 

4,5% 

9,1% 

2 parcelas

3 parcelas

4 parcelas

5 parcelas

6 ou mais parcelas

(vazio)

88,0% 

1,9% 

0,0% 

8,3% 

1,9% 

Lojas centro

Lojas do bairro

Lojas do comércio informal

Internet

Outros



 
17. Quais os motivos da escolha do estabelecimento? 

 

18. Qual a sua percepção dos preços em relação ao ano anterior? 

 

19. Você realiza pesquisa comparativa de preço antes de realizar a compra? 

 

24,2% 

18,0% 

16,9% 

15,7% 

15,2% 

6,7% 

3,4% 

Diversidade

Nível de preços

Acessibilidade

Condição de pagamento

Confiança

Conforto

Proximidade

13,8% 

3,7% 

16,5% 

5,5% 

60,6% 

Mesmo preço

Muito mais barato

Muito mais caro

Pouco mais barato

Pouco mais caro

36,1% 

5,6% 

12,0% 

5,6% 

40,7% 

Às vezes

Frequentemente

Nunca

Raramente

Sempre



 
20. O que te motiva a entrar numa loja para as compras? 

 

21. quanto você pretende gastar ou gastou em cada presente para o Dia das Mães? 

 

22. Quem te ajuda a escolher o presente? 

 

25,8% 

16,5% 

14,4% 

18,6% 

16,5% 

4,1% 

3,6% 

0,5% 

Promoção

Preço

Variedade

Atendimento

Qualidade

Facilidade de pagamento

Vitrines atrativas

Outros

15,7% 

2,8% 

16,7% 

8,3% 

6,5% 

45,4% 

4,6% 

ate R$50

De R$ 301 a R$400

De R$101 a R$150

De R$151 a R$200

de R$201 a R$ 300

De R$51 a R$100

Mais de R$401

6,7% 

13,5% 

9,6% 

4,8% 

61,5% 

3,8% 

A pessoa que irá ganhar

Esposo(a)

Filho(a)

Irmão(a)

Ninguém

Outros


